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ети ку, Увод у пра во слав ну хри шћан
ску аске ти ку, и Те ме из со ци јал не 
ети ке пра во слав ног хри шћан ства.

У увод ном де лу ау тор, из ме ђу 
оста лог, из но си по дроб но бо го слов-
ско обра зло же ње мо рал не при ро де 
чо ве ко вог би ћа и пој ма за ко на. У 
на став ку да је пре глед но ту ма че-
ње би блиј ских осно ва хри шћан ске 
ети ке у не ко ли ко ста ро за вет них и 
но во за вет них те мат ских мо ти ва.

У обла сти уво да у аске ти ку 
овај уџ бе ник са др жи си сте мат ско 
из ло же ње пој мо ва гре ха, по ми-
сли и стра сти, де ла ња и со зер ца ња. 
Ово је је ди на при ли ка у ко јој се то-
ком шко ло ва ња у бо го сло ви ја ма 
уче ни ци упо зна ју са те ма ма ду ше.

У по гла вљи ма из со ци јал не 
ети ке ау тор на сто ји да па жљи во 
пре до чи ста во ве Цр кве о нај о се тљи-
ви јим пи та њи ма при ват ног и јав ног 
жи во та љу ди. Ов де се на ла зе ко мен-

та ри са вре ме них те о ло га и па сти ра 
Цр кве о по ро ди ци и бра ку, од но су 
хри шћа на пре ма др жа ви, дру штву 
и не пра во слав ни ма, еко ло шкој ети-
ци, по слов ној ети ци и би о е ти ци.

На кра ју уџ бе ни ка ау тор пред-
ла же спи сак ре ле вант них кла сич-
них на сло ва све то о тач ке књи жев-
но сти, ко ји мо гу по слу жи ти као 
лек ти ра уче ни ци ма за вр шног раз-
ре да срп ских бо го сло ви ја.

Ни во ра зу мљи во сти и ко му ни-
ка тив но сти тек ста у овом уџ бе ни-
ку про ве рен је и уса вр шен ду го го-
ди шњом прак сом са мог ау то ра у 
ра ду са уче ни ци ма на зна че ног уз-
ра ста. По пре по ру ци ре цен зен та, 
са др жај мо же би ти од ко ри сти као 
се кун дар на ли те ра ту ра на бо го-
слов ским сту ди ја ма, као и за упо-
зна ва ње са те ма ти ком хри шћан ске 
ети ке на сту ди ја ма фи ло со фи је.
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Све ти Ју стин Му че ник и Фи-
ло соф је, на дах ну ћем Бож јим, из-
ре као да ле ко се жну ми сао да је сав 
свет ис пу њен ло го си ма Бож јим 
(σπερματικοί λογεί), та ко да на род-
на по бо жност увек до би ја осо бен 
кон текст кра ја из ко га на ста је. У тој 
ра зно ли ко сти, раз лич но сти и осо бе-
но сти са сто ји се и див на ша ре ни ца 
ко јом је по кри ве на ев ха ри стиј ска 

за јед ни ца Те ла Хри сто вог. На шу по-
себ ну па жњу је при ву кла књи га Наш 
жи вот у Цр кви Све тла не Ва си ље вић 
у из да њу ку ће „Да бар“ – До брун ска 
Ри је ка, ко ја је иза шла кра јем 2012. 
го ди не. На са мом по чет ку, по ред 
уку сног ди зај на на слов не стра ни це, 
на и ћи ће те на би блиј ску ми сао: „Не 
бу ди дво ли чан, тј. је дан на ре чи ма, 
а дру ги у сво јој са ве сти, бу ду ћи да 
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та квог Пи смо ста вља под кле тву“ 
(Пр Сир. 22, 15). Та ко ђе и ду хов не 
ми сли Све тог Мар ка Под ви жни ка о 
бри зи над ре чи ма.

Књи га је из да та са бла го сло вом 
Ми тро по ли та да бро бо сан ског г. Ни-
ко ла ја. Уред ник књи ге је Не дељ ко 
Ва си ље вић, а тех нич ки је књи гу уре-
дио ар хи ман дрит Јо ван Гар до вић.

Оно што при вла чи чи та њу ове 
књи ге у јед ном да ху је сте то што 
она вр ви од крат ких есе ја или, бо ље 
ре че но, све до чан ста ва о на род ној 
по бо жно сти, али је од ли ку је и те о-
ло шка ис прав ност у скла ду са уче-
њем Цр кве Бож је. Као низ све тлих 
и бес це них би се ра, ни жу се пе сме 
и мо ли тве о по мо ћи Го спод њој, 
Пре о бра же њу Го спод њем, Све том 
Про ро ку Или ји, Све том Ни ко ла ју 
Срп ском, по слу шно сти, о ста ром 
до бр ом вре ме ну, по се та ма бли-
жњи ма, пр вим чед ним љу ба ви ма 
(као у Пе сми над пе сма ма), ђач ким 
вре ме ни ма, ефе мер но сти вре ме-
на, јед ном реч ју о вред но сти ма 

по бо жно сти че-
сти тих љу ди тог 
кра ја, из вор ној и 
не па тво ре ној љу-
ба ви пре ма Бо гу. 
О хри шћан ству и 
пре фи ње ној кон-
зер ва тив но сти, 
ко јој се ва ља вра-
ти ти за рад очу-
ва ња чо веч но сти 
и очу ва ња на шег 
мно го стра дал ног 
срп ског на ро да, 
та ко ђе го во ри ова књи га. Се ти мо 
се са мо ду бо ке ми сли Сто ја на Но-
ва ко ви ћа: „Без кон сер ва тив но сти 
не ма на прет ка.“

Ова књи га је сна жан бе дем са-
вре ме ном се ку ла ри зму и ни хи ли-
зму, ко ји по сте пе но, као бе зо бал ни 
оке ан, окру жу је и по та па на ше ма ло 
остр во сре ће и гра ди не Бож је, ко ју је 
при звао Бог и на ме нио да бу де om nis 
om nis cre a tu ra (це ла тво ре ви на).
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Да нас, ка да жи ви мо у јед ном 
по тро шач ком се ку ла ри зо ва ном 
дру штву, где се на мно ге ства ри 
гле да ути ли тар но, на свет при-
ро де у ме ха ни ци стич ком кљу-

чу, а ње гов раз вој у кљу чу пре-
те ра не по тро шње, кад „чи ни ти“ 
и „има ти“ по ста ју при мар ни ји 
од „би ти“, на ста ју те шки об ли ци 
људ ског оту ђе ња.


